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Γιορτή των Τριών

Ιεραρχών  

30 Ιανουαρίου 2023
Συντονισμός έκδοσης & Γενική Εποπτεία: κα Μαρία Λοή, 
Επιμέλεια υλικού έκδοσης: Αντώνης Αντωνίου
Συγγραφική Ομάδα: Εκπαιδευτικοί ΕΠΣ που προσέφεραν υλικό
Ορθογραφική επιμέλεια: Αντώνης Αντωνίου, Άντρια Χρυσοστόμου
Σχεδιαστική επιμέλεια: Ανδρέας Χατζηγεωργίου, Δρ Στέλλα Τρύφωνος

Η έκδοση Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2023 περιλαμβάνει

παρουσίαση δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων των ΕΠΣ

τον Δεκέμβριο και Ιανουάριο. Ευχαριστούμε όλα τα

σχολεία και τους εκπαιδευτικούς που μοιράστηκαν μαζί

μας το υλικό τους και τις εκδηλώσεις τους.

 

Η Προϊσταμένη και το Εκπαιδευτικό

Προσωπικό της Κυπριακής ΕΚπαιδευτικής

Αποστολής, με την 74ης  έκδοση της

Εφημερίδας μας, και πρώτης για το νέο

έτος 2023, σας ευχόμαστε ολόψυχα Καλή,

Ευλογημένη, και με Υγεία νέα Χρονιά!

 



Χριστουγεννιάτικη μαγεία στο Ελληνικό Σχολείο του

Μάντσεστερ

Σε μια ιδιαίτερα χαρούμενη ατμόσφαιρα, γεμάτη χαμόγελα και
χριστουγεννιάτικη μαγεία, οι μαθητές του Ελληνικού Σχολείου του

Μάντσεστερ μας παρέσυραν στη γιορτινή τους διάθεση!
Τραγούδησαν και χόρεψαν, ενώ κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης

χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης, έπαιξαν διάφορα χριστουγεννιάτικα
παιχνίδια, ετοίμασαν εποχιακά εδέσματα και γνώρισαν τον Άη

Βασίλη που τους μοίρασε δώρα!
 



Χριστουγεννιάτικη Γιορτή Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η χριστουγεννιάτικη γιορτή
στο ΕΠΣ Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ, με τίτλο "Απόδραση στην αληθινή

μαγεία των Χριστουγέννων". Το θεατρικό, το οποίο ήταν εμπνευσμένο
από την ιστορία "A Christmas Carol", έγραψαν και επιμελήθηκαν

δασκάλες του σχολείου και το οποίο συμπεριελάμβανε πολλή
μουσική, χορό και χιούμορ!

 



Χριστουγεννιάτικη γιορτή στο Ανεξάρτητο Ελληνικό σχολείο 

 St Mary’s στο Southgate
 

Μέσα σε μια κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 17
Δεκεμβρίου η χριστουγεννιάτικη γιορτή του ελληνικού σχολείου St Mary’s στο Southgate.

Το πρόγραμμα άρχισε με ομιλία από την διευθύντρια κ. Έλισσα Ξενοφώντος η οποία
αναφέρθηκε στο νόημα και τη σημασία των Χριστουγέννων. Ακολούθησε καλλιτεχνικό

πρόγραμμα από τους μαθητές που περιελάμβανε τη σκηνική εικόνα, ποιήματα, τραγούδια
και δραματάκια. Ο Άγιος Βασίλης πρόσφερε δώρα σε μαθητές κι εκπαιδευτικούς και

ακολούθησε δεξίωση και κλήρωση δώρων. Το Ανεξάρτητο Σχολείο St Mary’s εύχεται σε
όλη την Παροικία Καλή χρονιά κι Eυτυχισμένος ο νέος χρόνος 2023.

 



Χριστουγεννιάτικο Γεύμα εκπαιδευτικών
Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής 2022

Μια υπέροχη μέρα στο Λονδίνο περάσαμε, την
Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου οι εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ, στο
καθιερωμένο πλέον Χριστουγεννιάτικο γεύμα. Αν και
ο καιρός μας τα χάλασε λίγο με την παγωνιά,
εντούτοις περάσαμε υπέροχα, σε μια γιορτινή
ατμόσφαιρα και με τους εκπαιδευτικούς να ξεχνάνε
για λίγο το στρες και την τελευταία βδομάδα του
τριμήνου και να περνάνε ξέγνοιαστα αποχαιρετώντας
το 2022.  Όλη η ομάδα της ΚΕΑ  εύχεται σε όλα τα
ελληνικά παροικιακά σχολεία, στους εκπαιδευτικούς,
στους γονείς, στους γορείς και πρωτίστως στους
μαθητές μας Καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το
2023



Κοπή Βασιλόπιτας στο Ελληνικό Σχολείο Walker

 

Το Σάββατο 07/01/2023 έγινε κοπή Βασιλόπιττας στο Eλληνικό
σχολείο Walker. Τα παιδιά άκουσαν και έμαθαν για την Ιστορία της

Βασιλόπιτας. 



To Σάββατο, 7 Ιανουαρίου, πραγματοποιήθηκε
η καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας στην
αiθουσα εκδηλώσεων του ανεξάρτητου
ελληνικού σχολείου St Mary’s στο Southgate. Τη
βασιλόπιτα έκοψε η κ. Γεωργία Γεωργίου, μέλος
της επιτροπής του σχολείου και την πρόσφερε
στους μαθητές και μαθήτριες. Το φλουρί βρήκε
στο δικό της κομμάτι βασιλόπιτας η μαθήτρια
Κωνσταντίνα Χριστοδούλου. 

Η διευθύντρια, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές τη
συνεχάρηκαν και της ευχήθηκαν «Χρόνια πολλά και
καλή χρονιά». Η κοπή της βασιλόπιτας σηματοδοτεί

και την έναρξη του δεύτερου τριμήνου των
ελληνικών σχολείων. Η διεύθυνση, οι εκπαιδευτικοί,

οι μαθητές και η σχολική επιτροπή του σχολείου
εύχονται στον κάθε ένα ξεχωριστά «Καλή χρονιά με

υγεία και προσωπική ευτυχία».

Κοπή Βασιλόπιτας στο Ελληνικό Σχολείο St Mary’s στο Southgate



Παρουσία του Αιδεσιμώτατου Πατέρα Σταύρου, της Διευθύντριας του σχολείου κας Ελευθερίας
Ξενοφώντος, σύσσωμου του εκπαιδευτικού προσωπικού και όλων των μαθητών του σχολείου
πλην των τάξεων του Νηπιαγωγείου, της Προδημοτικής,  GCSE & A Level  πραγματοποιήθηκε το
πρωί του Σαββάτου στις 14.1.2023 στο ελληνικό παροικιακό σχολείο του Αγίου Νικολάου στο
Άκτον η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας για το έτος 2023.
 Ο Αιδεσιμώτατος π. Σταύρος μίλησε στους μαθητές για την προέλευση του εθίμου της
βασιλόπιτας, ευλόγησε τις πίτες και ευχήθηκε μαζί με τη Διευθύντρια του σχολείου μια Καλή
και Ευλογημένη Χρονιά.
 Είναι ανάγκη να αναφερθεί ότι ακολούθησε ξεχωριστά αμέσως μετά  η κοπή της πίτας στην
τάξη του Νηπιαγωγείου και της Προδημοτικής  για τους μικρούς μαθητές και το απόγευμα για
τα παιδιά του GCSE & A Level. Κι αυτό, έγινε για την αποφυγή συνωστισμού διότι είναι έντονο
πλέον το πρόβλημα έλλειψης σχολικού χώρου.
 Η Διεύθυνση & το Εκπαιδευτικό προσωπικό του ΕΠΣ Αγ. Νικολάου εύχονται σε όλους Καλή
Χρονιά με υγεία, ελπίδα και πρόοδο! 

Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας στο Ελληνικό

Παροικιακό Σχολείο του Αγίου Νικολάου



Κοπή Πίτας του ΕΠΣ Λίνκολν, Ναός Μεγάλου Βασιλείου και

Αγίου Παϊσίου

Τα παιδιά αντάλλαξαν ευχές και
έμαθαν για έθιμα του τόπου τους
(Ελλάδα και Κύπρος), αλλά και για
την ιστορική αναδρομή του εθίμου της
πίτας, ενώ τυχερός για φέτος στάθηκε
ο διευθυντής του σχολείου Δρ
Νικόλαος Φώτου ο οποίος κέρδισε το
φλουρί!

Από τα παιδιά και εμάς, ευχές για ένα
γενναιόδωρο και δημιουργικό έτος
για όλους!

Εκ των διδασκόντων,
Δρ Νικόλαος Φώτου
Κα Κιάρα Χατζηιωάννου



Κοπή Βασιλόπιττας στο ΕΠΣ Αποστόλου Ανδρέα Birmingham

Το Σάββατο 7 Ιανουαρίου έγινε η κοπή της
βασιλόπιτας στο ΕΠΣ Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ.
Τυχερή της χρονιάς η αγαπημένη συνάδελφος
και υποδιευθύντρια του σχολείου, κ. Χριστίνα
Αρμόνη. Και του χρόνου!



Κοπή βασιλόπιτας στο Ελληνικό Κολέγιο Αγίου Παντελεήμονος

Το Ελληνικό Κολέγιο Αγίου Παντελεήμονος τήρησε και φέτος το έθιμο
της κοπής της βασιλόπιτας. Η πρώτη βασιλόπιτα κόπηκε την
Παρασκευή 13 Ιανουαρίου για τις μεγάλες τάξεις και η δεύτερη το
Σάββατο 21 Ιανουαρίου για τις μικρές τάξεις. Ο π. Κωνσταντίνος μας
ευλόγησε, μαθητές και δασκάλους και ευχήθηκε η νέα χρονιά να
συνεχίσει να είναι εποικοδομητική και τυχερή για όλους.

http://www.nyxthimeron.com/2009/09/harrow.html


Αγιασμός για τη Νέα Χρονιά ΕΠΣ Αποστόλου Ανδρέα Birmingham

Στις 14 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε ο
αγιασμός για τη νέα χρονιά στο χωλ του
ελληνικού μας σχολείου. Ο π.
Χριστόδουλος ευλόγησε μαθητές και
δασκάλους και ευχήθηκε η νέα χρονιά να
συνεχίσει να είναι εποικοδομητική και
τυχερή για όλους.

 
Ο αγιασμός του σχολείου μας και η

κοπή της βασιλόπιτας έλαβαν χώρα
στα τέλη του Γενάρη με μεγάλη

συμμετοχή από γονείς και μαθητές!
Μέχρι στιγμής το σχολείο μας αριθμεί

γύρω στους 100 μαθητές και ο π.
Θεόδωρος έκοψε τέσσερις

βασιλόπιτες. Ευχόμαστε καλό και
ευλογημένο το 2023! 

Αγιασμός και κοπή βασιλόπιτας- Greek School of Coventry



Κοπή Βασιλόπιτας στο σχολείο του Αγίου Γεωργίου

 Kingston upon Thames 

 

Το Σάββατο 15 Ιανουαρίου, το σχολείο του Αγίου Γεωργίου, είχε την κοπή της βασιλόπιτας,
στο μεγάλο χωλ του σχολείου και για τα δυο ωράρια, πρωινά και απογευματινά. 
Τις όμορφες βασιλόπιτες, προσφορά των δασκάλων στα παιδιά και στο σχολείο, ευλόγησε
ο πατέρας Αιμιλιανός, αναφερόμενος στο τελετουργικό του φλουριού και στο ρόλο του
Αγίου Βασίλειου στη Χριστιανοσύνη.

    ‘Ολοι τους, παιδιά και γονείς απόλαυσαν από ένα κομμάτι βασιλόπιτας και ευχήθηκαν
στο σχολείο και σε όλους καλή χρονιά. 
 Το φλουρί της πρώτης βασιλόπιτας του πρωινού ωραρίου που κόπηκε για τους
εκπαιδευτικούς, κέρδισε η κυρία Αναστασία Φακιολά, μαζί με την κυρία Ελένη Σεργίου και
από τη δεύτερη βασιλόπιτα, του απογευματινού ωραρίου, το σχολείο και ο νυκοκοίρης
του σπιτιού, ο Αγιώργης μας.

Τα «τυχερά παιδιά» που στο κομμάτι τους έτυχε το φλουρί, ανταμείφθηκαν και με ένα κουτί γλυκίσματα.
 

Ευχή όλων η καινούργια χρονιά να είναι χαρούμενη, δημιουργική και ευλογημένη, χωρίς ανατροπές και πανδημίες
απομόνωσης και συμφοράς.



Την Κυριακή 8 Ιανουαρίου, μετά από δύο χρόνια
περιορισμών, οι ενορίτες, αλλά και λάτρεις της
παράδοσης, όπως και πλήθος κόσμου από άλλες πόλεις
του Η.Β. και το εξωτερικό, επέστρεψαν στην παραλία του
Margate, για τη μεγαλοπρεπή ετήσια τελετή της Ευλογίας
των Υδάτων.

 Η τελετή ξεκίνησε με τη λειτουργία στην ορθόδοξη
εκκλησία του Αρχάγγελου Μιχαήλ, την οποία φέτος τέλεσε
ο Σεβ. Μητροπολίτης Κολωνείας κ. Αθανάσιος με συνοδεία
κληρικών. Στη συνέχεια, με το τέλος της εκκλησιαστικής
λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε πομπή προς το Margate
Main Sands.

Επικεφαλής της πομπής ήταν η μπάντα του Margate. Παρόντες
ήταν πολλοί αξιωματούχοι των τοπικών δημοτικών αρχών, όπως
η δήμαρχος του Margate, Cllr Heather Keen, συνοδευόμενος από
τον Frank Martin αναπληρωτή υπολοχαγό του Kent και πολλοί
άλλοι δημάρχοι, πρόεδροι και πολιτικοί αξιωματούχοι από όλο το
Kent και άλλες πόλεις της Αγγλίας. Μεταξύ των επισήμων ήταν
και ο Αιδεσιμότατος Rose Hudson-Wilkin, Αγγλικανός Επίσκοπος
του Ντόβερ, καθώς και οι βουλευτές Sir Roger Gale MP και Craig
Mackinlay MP. Παρόντες ήταν επίσης αξιωματούχοι των
προξενικών αρχών της Ελλάδα και της Κύπρου, όπως ο Γενικός
Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας κος Οδυσσέας Οδυσσέως, ο
Πρόξενος της Ελλάδος κος Χρήστος Γκούλας, οι Προϊσταμένες των
Εκπαιδευτικών Αποστολών Ελλάδας και Κύπρου, κα Ειρήνη
Βερώνη και κα Μαρία Λοή και ο κ. Χρήστος Καραολής, Πρόεδρος
της Ομοσπονδίας Κυπρίων στο Ηνωμένο Βασίλειο.
Κατά τη διάρκεια της σύντομης τελετής στην παραλία, στην οποία ψάλλονταν
ύμνοι, απελευθερώθηκε ένα λευκό περιστέρι και ο Μητροπολίτης Αθανάσιος,
έριξε τον ξύλινο σταυρό στη θάλασσα. Τον σταυρό ανέσυρε ένας μικρούλης
δύτης και στη συνέχεια κληρικοί, αξιωματούχοι και πιστοί έφτασαν στους

Χειμερινούς Κήπους του Μάργκεϊτ, για γεύμα και καφέ.

Ευλογία των Υδάτων στο Margate

 



Αγιασμός και κοπή βασιλόπιτας για τη νέα χρονιά - ΕΠΣ

Αγίου Ελευθερίου Leyton

Στις 7 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε ο αγιασμός και η κοπή της
βασιλόπιτας για τη νέα χρονιά στο χωλ του ελληνικού μας σχολείου. Ο
π. Φιλόθεος μας ευλόγησε μαθητές και δασκάλους και ευχήθηκε η νέα
χρονιά να συνεχίσει να είναι εποικοδομητική και τυχερή για όλους.



Κοπή Βασιλόπιτας και εορτασμός Τριών Ιεραρχών στο ΕΠΣ

Hazelwood

To Σάββατο 28 Ιανουαρίου στο ΕΠΣ Hazelwood έλαβε χώρα η καθιερωμένη κοπή της
βασιλόπιτας. Πρόκειται για ένα έθιμο το οποίο τιμά τον Μεγάλο Βασίλειο και συνδέεται
παραδοσιακά με το εορταστικό πνεύμα της πρώτης ημέρας της νέας χρονιάς. Ο Διευθυντής
του σχολείου μαζί με ένα μικρό μαθητή σταύρωσαν τη βασιλόπιτα, έκοψαν τα πρώτα
κομμάτια, αφιερωμένα στον Χριστό, τον Άγιο Βασίλη και το σχολείο, και στη συνέχεια
μοίρασαν τα υπόλοιπα σε παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς. Μπορεί όλοι να έψαχναν στο
κομμάτι τους για το ένα εκείνο φλουρί, που λέγεται πως φέρνει καλοτυχία για όλη τη χρονιά,
αλλά το σχολείο τους εξέπληξε, αφού στη βασιλόπιτα υπήρχαν περισσότερα από ένα
φλουριά, που έδωσαν μεγάλη χαρά σε εκείνους που τα κέρδισαν. Κατόπιν, στο σχολείο
γιορτάστηκε η επέτειος των Τριών Ιεραρχών (Μέγας Βασίλειος, Ιωάννης ο Χρυσόστομος,
Γρηγόριος ο Θεολόγος), οι οποίοι θεωρούνται παράλληλα και προστάτες των ελληνικών
γραμμάτων και των μαθητών/τριων. Για να τονιστεί η σημασία της προσφοράς των Τριών
Ιεραρχών, τα παιδιά της Ε' τάξης μίλησαν στους παρευρισκόμενους σχετικά με τη ζωή, το
έργο τους και τη συμβολή τους στην προώθηση της ελληνικής θεολογίας και παιδείας.  



Κοπή Βασιλόπιτας και εορτασμός Τριών Ιεραρχών στο ΕΠΣ

Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού - Haringey

Στο Ελληνικό Σχολείο της Κοινότητας του Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού - Haringey, η εορτή
των Ελληνικών Γραμμάτων στα πρόσωπα των Τριών Ιεραρχών τιμήθηκε το Σάββατο, 28
Ιανουαρίου, εντός του Ιερού Ναού. Οι μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων παρουσίασαν τη
ζωή και το έργο των οικουμενικών διδασκάλων Μεγάλου Βασιλείου, Γρηγορίου του Θεολόγου
και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, επικεντρώνοντας σε διδαχές τους με εφαρμογή στον
σύγχρονο κόσμο. Οι μαθητές των μικρότερων τάξεων απήγγειλαν ποιήματα και ερμήνευσαν
τραγούδια, με έμφαση στο ρόλο που διαδραματίζει το βιβλίο στην αγωγή των παιδιών.
Ακολούθως, απονεμήθηκαν τα διπλώματα στους επιτυχόντες των εξετάσεων GCSE και A'
Level από τις υπεύθυνες εκπαιδευτικούς Μαρία Παπαστεργίου και Χαριτίνη Μιχαλιτσιάνου.
Την εκδήλωση επιστέγασε η κοπή της παραδοσιακής βασιλόπιτας, με τον Προϊστάμενο της
Ενορίας και του Σχολείου π. Απόστολο Τριφύλλη να κάνει ιδιαίτερη αναφορά στις μητέρες
των Τριών Ιεραρχών, Αγίες Εμμελεία, Νόννα και Ανθούσα. Την εορτή έκλεισε η Διευθύντρια
Σπουδών Ιωάννα Κουμή, συγχαίροντας μαθητές και εκπαιδευτικούς για την άρτια οργάνωση
της εκδήλωσης.  



 Γιορτή των Τριών Ιεραρχών απο το Ελληνικό Σχολείο

του Nottingham.

Μια ιδιαίτερη δημιουργική μέρα πέρασαν οι μαθητές των επιπέδων 2&3 στο Ελληνικό Σχολείο
του Nottingham. Μαζί με την εκπαιδευτικό τους Κα Κατερίνα Μιαρίτη, τα παιδιά αναζήτησαν τις
πληροφορίες, αξιολόγησαν το υλικό τους και έφτιαξαν τα δικά τους πόστερ για τους Τρεις
Ιεράρχες.



Δύο σημαντικές  παρουσιάσεις στο ελληνικό σχολείο του Αγίου Γεωργίου.

α) Γιορτή των τριών Ιεραρχών 

β) Παρουσίαση του προγράμματος της Ελληνικής Αγωγής από την κυρία Ευγενία Μανωλίδου

 Το Σάββατο 28 Ιανουαρίου, στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Αγίου Γεωργίου, γιορτάστηκαν οι τρεις Μεγάλοι
Ιεράρχες της Ορθοδοξίας και έγινε και μια εντυπωσιακή παρουσίαση του προγράμματος «Ελληνική αγωγή» από την
κυρία Ευγενία Μανωλίδου, που αφορά στη διδασκαλία της αρχαίας Ελληνικής γλώσσας στα Ελληνικά σχολεία.  Η
γιορτή έγινε δύο φορές (και στο πρωινό ωράριο και στο απογευματινό)  μέσα στο μεγάλο χωλ, αμέσως μετά την
παρουσίαση της κυρίας Ευγενίας Μανωλίδου.

Τη γιορτή παρακολούθησαν, ο Πανοσιολογιώτατος πατέρας Αιμιλιανός Παπαδάκης, η κυρία Ευγενία Μανωλίδου, ο
πρόεδρος της κοινότητας κύριος Χαράλαμπος Κουνούπιας, ο πρόεδρος του σχολείου κύριος Παναγιώτης
Σωτηρόπουλος, μέλη της σχολικής επιτροπής, γονείς και κηδεμόνες.

Η Κ. Ελένη Σεργίου, δασκάλα της Α2, μίλησε σε όλους για την ζωή και το έργο των μεγάλων φωστήρων της Ορθοδοξίας
μας, εστιάζοντας όχι μόνο στη μεγαλοσύνη των Τριών Ιεραρχών, στα διδάγματα τους και το έργο τους, αλλά και στην
αρκετά δύσκολη εποχή που υπηρέτησαν τον Χριστό, παραλληλίζοντας τη με το σήμερα.

Αμέσως μετά τα παιδιά, με μεγάλο σεβασμό και ικανοποίηση, απήγγειλαν τα ποιήματά τους, σε μια απλή λιτή γιορτή,
όπως ακριβώς αρμόζει στους τρεις αυτούς μεγάλους Φωστήρες.

Ο πατέρας Αιμιλιανός τόνισε και ο ίδιος τη σημαντικότητα της ημέρας και την προσωπικότητα των τριών Ιεραρχών
καθώς και το μέγεθος της προσφοράς τους στη μόρφωση και στα γράμματα. Ευχήθηκε στα παιδιά και στους
δασκάλους χρόνια πολλά με ευχή Θεού.

Πριν τη γιορτή  η κυρία Ευγενία Μανωλίδου με τη γλυκύτητα και την ευαισθησία που τη χαρακτηρίζει, κατάφερε να
παρασύρει τα παιδιά σε ένα μάθημα αρχαίων ελληνικών συνδυάζοντας την αρχαία καθημερινότητα των παιδιών με
τη νέα, φέρνοντας σε γλωσσική «επαφή» τους αρχαίους νεανίσκους με τα παιδιά του Αγίου Γεωργίου. Τα παιδιά
ανταποκρίθηκαν αυθόρμητα και άριστα.

Η κυρία Μανωλίδου, με απίστευτο επικοινωνιακό τρόπο  και με την εφευρικότητα, γνώση και μεταδοτικότητα που έχει,
εκμαίευσε αρχαίες λέξεις μέσα από τη νέα ελληνική και κατάφερε να κρατήσει το ενδιαφέρον των παιδιών (από τις πιο
μικρές ηλικίες μέχρι και τις πιο μεγάλες) με μια πολύ πολύ ευχάριστη, εφευρετική και  εποικοδομητική παρουσίαση.
Μια ιδιαίτερη ευαίσθητη και λεπτή προσέγγιση των αρχαίων ελληνικών μέσα από ιστορίες μυθολογίας και απλές
λέξεις της καθημερινότητας της ζωής των παιδιών.

Το σχολείο την ευχαριστεί ιδιαίτερα για αυτή την εμπειρία και την παρουσίαση και ευελπιστεί να καταφέρει να
συμπεριλάβει την ελληνική αγωγή στο πρόγραμμά του.

Γεωργία Αντωνίου 

Διευθύντρια 

Ελληνικό σχολείο Αγίου Γεωργίου 

Γιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ του Αγίου Γεωργίου στο

Kingston



Γιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ του Αγίου Γεωργίου στο

Kingston

Παρουσίαση του
Προγράμματος

"Ελληνική Αγωγή"
από την κα

Ευγενία
Μανωλίδου



Γιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ του Plymouth

Το παροικιακό σχολείο του Plymouth τίμησε τη μεγάλη γιορτή των γραμμάτων. Οι
μαθητές είχαν την ευκαιρία να διδαχθούν για τον βίο και το έργο των Αγίων Πατέρων
της Ορθοδοξίας με την ευχή και την προτροπή να βαδίζουν στις ζωές τους
ακολουθώντας αυτά τα λαμπρά παραδείγματα. Τέλος, τα παιδιά έφτιαξαν ζωγραφιές
και χειροτεχνίες με τους τρεις Ιεράρχες που αναρτήθηκαν στον πίνακα ανακοινώσεων
του σχολείου.

Τα παροικιακά σχολεία του Plymouth και του Exeter, υπηρετούν την ελληνική
εκπαίδευση στο Devon county, προσφέροντας μαθήματα ελληνικής γλώσσας από το
επίπεδο του νηπιαγωγείου, μέχρι και τα A' Levels.



November 16th, 1973

Στις 29 Ιανουαρίου γιορτάσαμε στο σχολείο μας τα ελληνικά γράμματα. Μια γιορτή που
γιορτάζουμε κάθε χρόνο τιμώντας τους τρεις Ιεράρχες, τις σημαντικότερες ίσως
μορφές της χριστιανικής ορθόδοξης γραμματείας, τους τρεις πατέρες της Εκκλησίας
μας, τον Μέγα Βασίλειο, τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και τον Ιωάννη τον Χρυσόστομο. 

Την ίδια ώρα, τιμήσαμε μαζί και τους εκπαιδευτικούς μας, εν ενεργεία και μη, ως
ελάχιστη εκτίμηση για τους ανθρώπους αυτούς που έθεσαν σκοπό της ζωής τους τη
μετάδοση της γνώσης και την καλλιέργεια των νέων ανθρώπων στη βάση ακατάλυτων
και ευγενών αξιών. Παράλληλα, η εορτή αυτή δήλωσε επίσης όχι μόνο την έφεση που
έχει ο λαός, το έθνος μας στα γράμματα, αλλά και την αναγνώριση του θεμελειακού
ρόλου που παίζει η παιδεία στην ιστορική διαδρομή και την προκοπή μας. 

Γιορτάσαμε τα Γράμματα μαζί με την εορτή των τριών Ιεραρχών. Γιατί οι τρεις αυτές
ξεχωριστές πνευματικές μορφές της Ορθοδοξίας εμπέδωσαν τη σύνθεση του οικουμενικού
ελληνικού πνεύματος με το πανανθρώπινο κήρυγμα του χριστιανισμού. Οι τρεις ιεράρχες που
έζησαν και έδρασαν τον 4ο αιώνα στον Πόντο, την Καππαδοκία και την Αντιόχεια,
διακρίθηκαν κατ’ αρχήν για τη μοναδική ελληνική παιδεία τους. Δεν δίσταζε ο Μέγας
Βασίλειος να δηλώνει με τη γνωστή ομιλία του «Προς τους νέους όπως αν εξ ελληνικών
ωφελούντο λόγων». «Πως να ωφελούνται δηλαδή από τα ελληνικά γράμματα.»

 
Είχαμε την τιμή να υποδεχτούμε στη γιορτή μας: Τον Γενικό Πρέξενο της Κύπρου που
άνοιξε την γιορτή μας με τον καθιερωμένο χαιρετισμό, τον Επίσκοπο Μελιτίνης Μάξιμο,  
την Διευθύντρια του Γραφείου Εκπαίδευσης της Ελλαδος κα Ειρήνη Βερώνη, τους
κυρίους Επίτιμους Πρόξενους Ελλάδος και Κύπρου κ. Χρήστο Γκούλα και κ. Οδυσσέα
Οδυσσέως,  την Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, εκλεκτά μέλη του Σχολείου της
Αγίας Τριάδας Birmingham, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κυπριακής Εστίας Μidlands και
τον Πρόεδρο της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Αγίας Τριάδας και Αποστόλου Λουκά.

 
Η παρουσία τους μια τέτοια μέρα, αποτέλεσε ιδιαίτερη τιμή, χαρά και συγκίνηση για
όλους εμάς, τους εκπαιδευτικούς, τα παιδιά, καθώς επίσης και για όλη την
ελληνοκυπριακή κοινότητα και αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι η Κύπρος, Ελλάδα και τα
αντίστοιχα Υπουργεία Παιδείας είναι δίπλα μας και στην Παροικιακή εκπαίδευση και
στον ελληνισμό της διασποράς και σας ευχαριστούμε από καρδιάς για αυτό.

 

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ
ΙΕΡΑΡΧΩΝ Σχολείο Αγίας

Τριάδας Birmingham
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Γιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ

Αγίας Τριάδας Birmingham



 
 

Γιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ

Αγίας Τριάδας Birmingham



Επίσκεψη  υπουργού Παιδείας  Aθλητισμού και Νεολαίας 

κ. Πρόδρομου Προδρόμου στο σχολείο του Ashmole

 
Ο Υπουργός Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου

συνοδευόμενος απο τους κ. Οδυσσέα Οδυσσέως, πρόξενο της
Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας στο Η.Β. , τον Δρ Ιωάννη Σαββίδη,

προϊστάμενο του γραφείου Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων του
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας,  και Δρ.. Μάριο

Θεοχάρους, Μορφωτικό Ακόλουθο της Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας,
επισκέφθηκαν το σχολείο του Αshmole του Συλλόγου Ελλήνων Γονέων

(ΣΕΓ). 
 

Η διευθύντρια του σχολείου, κα Νίκη Ανδρέου, καλωσορίζοντας τον
Υπουργό και τη συνοδεία του ανέφερε  μεταξύ άλλων: "Είναι τιμή για

εμάς να σας έχουμε μαζί μας σήμερα, που το σχολείο μας γιορτάζει την
ημέρα των γραμμάτων" και έδωσε τη σκυτάλη στους μαθητές. 
Ακολούθησε πρόγραμμα προς τιμήν των Τριών Ιεραρχών και των

Ελληνικών Γραμμάτων από τα παιδιά του σχολείου και επίσκεψη στην
έκθεση ζωγραφικής των μαθητών με θέμα την εισβολή και κατοχή της

Κύπρου.
 

Στη συνέχεια, έγινε η απονομή των πιστοποιητικών στους μαθητές του
GCSE και σε σύντομη ομιλία ο κ. Υπουργός αναφέρθηκε στην

σπουδαιότητα του έργου και της παρακαταθήκης των Τριών Ιεραρχών
και της ημέρας των Ελληνικών Γραμμάτων.  Δήλωσε δε,

ενθουσιασμένος απο το αξιόλογο έργο που επιτελείται στο σχολείο και
τόνισε ότι αυτό το έργο δεν ειναι μόνο εκπαιδευτικό αλλά και εθνικό.
Είναι πολύ σημαντικό να κρατήσουμε τα παιδιά κοντά στις ρίζες τους,

στα ήθη και έθιμα, στην ιστορία, στη θρησκεία και στον πολιτισμό.
Τόνισε οτι ο ίδιος και η Κυπριακή Κυβέρνηση θα στηρίξουν κάθε

προσπάθεια που γίνεται για να συνεχίσει και, εκεί που χρειάζεται, να
βελτιωθεί ακόμα περισσότερο το έργο που επιτελείται.

Τελειώνοντας, αναφέρθηκε και στο τραγούδι “Χρυσοπράσινο Φύλλο” το
οποίο τραγούδησαν μικροί μαθητές του σχολείου και πόσο τον

συγκίνησε.
 
 
 
 



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ EΠΣΓιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ Bristol

Οι μαθητές του Ελληνικού

Παροικιακού Σχολείου του

Μπρίστολ, γιόρτασαν τα

ελληνικά γράμματα στην

εκκλησία των Αποστόλων

Πέτρου και Παύλου. Η

διευθύντρια του σχολείου

απήυθυνε λόγο προς την

κοινότητα και τους γονείς

με επικέντρωση στην

παιδεία, στο ρόλο του

δασκάλου και της σημασίας

της ελληνικής γλώσσας.

Γιορτή των Γραμμάτων

Γιορτή των τριών Ιεραρχών

Γιορτή των Σχολείων



Μια όμορφη γιορτούλα για τη γιορτή των γραμμάτων
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 2 Φεβρουαρίου στο Ελληνικό

παροικιακό Σχολείο του Southgate . Κατά τη διάρκεια της
γιορτούλας τα παιδιά των μικρών τάξεων του σχολείου

τραγούδησαν, απήγγειλαν ποιήματα και διάβασαν λίγα λόγια
για τους Τρεις Ιεράρχες. Στην γιορτή παρευρέθηκαν γονείς

και μέλη της κοινότητας του Southgate και παιδιά που είχαν
αριστεύσει στις προηγούμενες εξετάσεις. Επίσης τα παιδιά

που αρίστευσαν παρέλαβαν τα πιστοποιητικά τους.

Γιορτή των Γραμμάτων στο ΕΠΣ του Southgate



 

Διαδικτυακή συνάντηση ΕΠΣ Ανδρέα Μπέρμιγχαμ με Δημοτικό

Σχολείο Ελίκης

 

Στις 17 Δεκεμβρίου είχαμε τη χαρά να γνωρίσουμε, με τη βοήθεια της τεχνολογίας, τους φίλους
μας απο το Δημοτικό Σχολείο Ελίκης, που βρίσκεται στην Αχαΐα στην Ελλάδα και να περάσουμε
ευχάριστα και δημιουργικά μια ολόκληρη ώρα μαζί τους, έχοντας ως θέμα τα Χριστούγεννα!
Συνομιλήσαμε, γνωριστήκαμε λίγο καλύτερα, τραγουδήσαμε μαζί κάλαντα από την Ελλάδα και
την Κύπρο, απαντήσαμε στις ερωτήσεις τους και αυτοί στις δικές μας, ανταλλάξαμε ευχές και
δώσαμε υπόσχεση η επόμενη διαδικτυακή μας συνάντηση να έρθει πολύ σύντομα! 



Στο φετινό 15ο Διαγωνισμό του ΑΝΤ1 Europe: Christmas All Around με

θέμα: "Τα παιδιά ζωγραφίζουν τα Χριστούγεννα!",  εκατοντάδες

ζωγραφισμένες καρτούλες από ελληνόπουλα της διασποράς στάλθηκαν

από όλο τον κόσμο και βέβαια κάποια από τα παιδιά των Ελληνικών

Παροικιακών μας Σχολείων διακρίθηκαν με τις καρτούλες τους.

Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά!

Επίσης η μικρή Έμιλυ Μπάριλεκ του Σχολείου Αγίας

Τριάδας Βirmingham είναι νικήτρια στην κατηγορία 3-5

χρόνων. Συγχαρητήρια Έμιλυ!

Η μαθήτρια της Α΄προχωρημένης τάξης του ΕΠΣ Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ,

Ναταλία Μπούζου, είναι η Antenna Europe Great Winner 2022 στην

κατηγορία 9-11 ετών. Συγχαρητήρια, Ναταλία! 

Διαγωνισμός ζωγραφικής 

ΑΝΤ1 ΕUROPE

Συγχαρητήρια επίσης στον

Κωστή Βογιατζή του

Ελληνικού Σχολείου του

Bristol και στην Αδαμαντία

Αγγελιδάκη του Ελληνικού

Δημοτικού του Λονδίνου



Hellenic School of Manchester - Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας 

Τάξεις Α1. 3 και GCSE κ. Βάντας

(Τρίτης και Σαββάτου)

Τάξεις Α2. 1 (Τρίτης)

κας Μελίνας 

Τάξεις Α2. 2 (Σαββάτου)

κας Ελένης 



Οι μαθητές της Β’ τάξης του ΑΕΠ Manor Hill μας παρουσιάζουν το

πρόγραμμα της εβδομάδας τους.

Ηλίας Μπολμάτης
Σοφία Ζήγρα

Λεοντής Αυγούστου

Ανδρέας Λοϊζίδης

Σοφία Ερωτοκρίτου Ραφαέλλα Πογιατζή

Εργασίες μαθητών


